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Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

RNDr. K. Popadičová
K datu rozeslání těchto podkladů je evidován 1 technický předpis, u kterého nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace. Jedná se o směrnici
v gesci Ministerstva vnitra:

· směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2017/853 ze dne 17. května 2017, kterou se mění směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní (lhůta pro provedení transpozice – 14. září 2018 - ke směrnici bylo zahájeno řízení pro nesplnění povinnosti č. 2018/0317 pro neprovedení notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů). Transpozice směrnice bude dokončena přijetím následujícího návrhu právního předpisu:

- návrh zákona, kterým se mění zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu (zákon o zbraních), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (ID 9086). Návrh zákona byl k datu zpracování těchto podkladů již předložen Poslanecké sněmovně.
Tato skutečnost se promítne i do hodnocení Evropské komise Single Market Scoreboard (SMS), které bude vyhodnocovat transpozici všech směrnic vnitřního trhu s lhůtou pro provedení transpozice do 30. listopadu 2019 a jehož zveřejnění se očekává v polovině roku 2020. Poslední hodnocení za rok 2018 je dostupné na webových stránkách EK https://ec.europa.eu/growth/content/new-single-market-scoreboard-out_en.

 Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
RNDr. K. Popadičová

Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v rámci příslušné pracovní skupiny Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden na následující tabulce. V uplynulém období pokračovala PS G7 v projednávání návrhů z oblasti motorových vozidel, dále projednávala návrh Závěrů Rady týkající se oběhové ekonomiky v oblasti stavebnictví a také nařízení EK v přenesené pravomoci týkající se nebezpečných látek. Bylo dokončeno projednávání návrhů nařízení z oblasti hnojivých výrobků a pyrotechnických výrobků. Přijaté texty byly zveřejněny v OJ EU. 

Návrhy projednávané v PS G7 v uplynulém období

	Návrh
	Gestor (za PS/ za předpis)
	Stav projednávání

	OBECNÁ BEZPEČNOST MOTOROVÝCH VOZIDEL

Návrh nařízení EP a Rady o požadavcích na schválení typu pro motorová vozidla a jejich přípojná vozidla, a systémy, části a samostatné technické celky určené pro tato vozidla, z hlediska jejich obecné bezpečnosti a ochrany cestujících ve vozidle a zranitelných účastníků silničního provozu, kterým se mění nařízení (EU) 2018/… a nahrazují nařízení (ES) č. 78/2009, (ES) č. 79/2009 a (ES) č. 661/2009
	ÚNMZ/MD
	Cílem návrhu nařízení je stanovit opatření na zvýšení bezpečnosti vozidel, aby se předcházelo nehodám, snížil se jejich počet i závažnost a dosáhlo se tak poklesu počtu úmrtí a vážných zranění. Předkládané nařízení reviduje základní legislativní rámec tak, aby byly akcentovány technické inovace způsobem, který zvýší bezpečnost všech účastníků silničního provozu. 
Bylo dosaženo dohody nad kompromisním textem mezi Radou, EP a EK, návrh byl přijat Radou a očekává se  zveřejnění v OJ EU. 

	HNOJIVA

Návrh nařízení, kterým se stanoví pravidla pro dodávání hnojivých výrobků s označením CE na trh a kterým se mění nařízení (ES) č. 1069/2009 a (ES) č. 1107/2009
	ÚNMZ/MZe
	Cílem návrhu je nahrazení dosud platného nařízení č. 2003/2003 o hnojivech stanovujících jednotlivé typy hnojiv, která mohou být přímo uváděna do oběhu, aniž by musela být registrována a ohlašována. Nedostatky stávajícího nařízení vedly k vytvoření nového návrhu, který je založen na povinných požadavcích týkajících se kvality a bezpečnosti a na nepovinných harmonizovaných technických normách. 

Dne 25. 06. 2019 bylo nařízení publikováno v OJ EU pod č. 2019/1009. 

	PREKURZORY VÝBUŠNIN

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o uvádění prekurzorů výbušnin na trh a o jejich používání, kterým se mění příloha XVII nařízení (ES) č. 1907/2006, a o zrušení nařízení (EU) č. 98/2013 o uvádění prekurzorů výbušnin na trh a o jejich používání
	ÚNMZ/ČBÚ
	Cílem tohoto nařízení je stanovit harmonizovaná pravidla týkající se zpřístupňování, dovozu, držení a použití látek nebo směsí, které by mohly být zneužity k nedovolené výrobě výbušnin, a to s cílem omezit jejich dostupnost pro širokou veřejnost. Oproti stávajícímu nařízení (EU) č. 98/2013 rozšiřuje seznam látek nebo směsí, které mají podléhat omezením, a navrhuje zavedení řady dalších změn.

ČR v průběhu projednávání uplatnila řadu připomínek, které byly akceptovány. Nepříliš ideální se z pohledu CZ jevila jen odejmutá pravomoc Evropské komisi měnit výčet prekurzorů výbušnin podléhajících omezení v příloze I, nicméně v zájmu dosažení kompromisu a přijetí návrhu nevystoupila proti přijetí finálního textu.

Dne 11. 07. 2019 bylo nařízení publikováno v OJ EU pod č. 2019/1148.

	Euro 5 a Euro 6 (RDE)

Návrh změnového nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (ES) č. 715/2007 o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6) a z hlediska přístupu k informacím o opravách a údržbě vozidla (RDE)
	ÚNMZ/MD
	V návaznosti na zrušení části nařízení o emisích z lehkých osobních a užitkových vozidel týkající se faktorů shodnosti Tribunálem EU, navrhuje EK zavést tyto faktory shodnosti znovu prostřednictvím nařízení. Od data nabytí účinnosti potvrzujícího rozsudku SD EU by totiž stanovené faktory shodnosti přestaly platit a požadavky na přesnost měření emisí se skokově navýší. Na tuto změnu nebude schopna většina výrobců vozidel se spalovacím motorem reagovat, což by mohlo vést ke vzniku škod velkého rozsahu. EK také navrhuje, aby bylo možné prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci každoročně přezkoumávat a snižovat faktory shodnosti v souvislosti s technickým pokrokem.

EK zveřejnila návrh nařízení 14. 06. 2019. V uplynulém období probíhaly diskuze v rámci PS G7 pro motorová vozidla nad kompromisními variantami návrhu. ČS (vč. ČR) vnímají současný stav jako právní nejistotu pro výrobce a zdůrazňují nutnost rychlého přijetí nařízení, ale staví se negativně k pravomocem EK k vydání delegovaných aktů v této oblasti. ČR považuje za klíčové přijetí předloženého návrhu nařízení pro opětovné zavedení faktorů shodnosti se stávajícími aktuálně platnými hodnotami. Některé státy (NL DK) se snaží snížit faktory shodnosti, ale přesto lze předpokládat většinovou podporu pro přijetí návrhu. Poslední úpravy se týkaly výjimek pro malé a velmi malé výrobce vozidel. Po zapracování úprav návrh bude předán k projednání CRP (11. 12.) s žádostí o udělení mandátu pro jednání s EP.

	Stavebnictví
Návrh Závěrů Rady k oběhové ekonomice v oblasti stavebnictví, který může vést k revizi nařízení ES č. 305/2011 (CPR), kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh.
	ÚNMZ
	Návrh Závěrů Rady předložený FIPRES podporuje zavádění principů oběhové ekonomiky a vyzývá EK ke zvážení možnosti jejich rozšíření na celoevropskou úroveň. Zároveň podtrhuje dobrovolnost opětovného využívání stavebních výrobků a nezpochybňuje důležitost zajištění bezpečnosti staveb i v případě, použití recyklovaných výrobků. EK by měla vyvíjet takovou politiku pro stavební sektor, která bude založena na hodnocení celého životního cyklu stavebních výrobků a začlenění principu udržitelnosti

V rámci projednávání návrhu ČS (vč. ČR) uvítaly iniciativu FIPRES a snahu najít společná řešení pro podporu využívání recyklovaných materiálů ve stavebnictví ve vazbě na nařízení o stavebních výrobcích (CPR). Podpořily principy oběhové ekonomiky, ale odmítly připustit mírné snížení požadavků na bezpečnost staveb výměnou za benefity pro životní prostředí a klima. ČR dlouhodobě podporuje využívání druhotných surovin a snižování produkce stavebních a demoličních odpadů. ČR podpořila návrh Závěrů Rady a uvedla několik připomínek k textu, které byly zapracovány. Finální text Závěrů Rady bude postoupen k odsouhlasení Radě pro konkurenceschopnost 28. 11. 2019. 

	Nebezpečné látky

Nařízení EK v přenesené pravomoci ze dne 4. 10. 2019, kterým se pro účely přizpůsobení vědeckotechnickému pokroku mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí (CLP)
	ÚNMZ/MŽP
	Cílem nařízení je změna klasifikace a označování 28 chemických látek (jako např. kobalt, pesticidy, Ti O2, který je klasifikován jako karcinogen kategorie 2 při vdechnutí, což rozporovalo mnoho ČS) za účelem přizpůsobení technického pokroku. Jakmile jsou látky klasifikovány podle nařízení CLP, umožňuje to uplatňovat opatření na ochranu zdraví a životního prostředí.

Navrhovaná úprava byla projednána v rámci PS G7 (na úrovni Attachés) 8. 11. 2019. Některé ČS navrhovaly změnu promítnout pouze do legislativy o ochraně pracovního prostředí, ale EK se rozhodla pro klasifikaci látek v rámci nařízení CLP, které lze lépe využit pro ochranu zdraví. Část ČS (vč. ČR) hlasovala pro prodloužení lhůty na posouzení za účelem vypracování EK vyhodnocení dopadů navrhované regulace a pro podání námitky, což se podařilo, lhůta pro podání námitek se prodlužuje a návrh se bude projednávat dále na úrovni pracovní skupiny.


Kromě výše uvedeného se ÚNMZ podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, pokud jde o přípravu podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie - pro účely projednávání obchodních dohod mezi EU a třetími zeměmi. Aktuální informace jsou pravidelně předávány členům příslušné subkomise KTPO – Subkomise EHK/OSN - pro informaci či ke stanovisku. 
V uplynulém období se jednalo zejména o: 
· Dohodu se zeměmi MERCOSUR („MRC“: Brazílie, Argentina, Paraguay, Uruguay)

EK oznámila dosažení politické dohody v obchodní části Asociační dohody s MRC. Stalo se tak téměř 20 let po oficiálním zahájení jednání a dohoda otevírá EU relativně uzavřený trh s 260 miliony spotřebitelů. Dohoda odstraní tarifní a netarifní překážky vzájemného obchodu, umožní spolupráci a sjednocení standardů i v dalších oblastech.). Většina položek bude liberalizována v rámci přechodných období v délce 10, výjimečně 15 let. Dohoda bude eliminovat na straně EU cla pro 100% průmyslových výrobků, na straně MRC se bude jednat o více než 90% EU exportu (především EU ofenzivní sektory: automobilový průmysl, strojírenství, chemické látky a léčivé přípravky) a tzv. standstill clause zajistí, že pro zbývajících cca 10% tarifních položek dosud vyloučených z liberalizace bude zajištěno udržení cla na stávající úrovní. V současné době dohoda prochází právní revizí, po jejímž dokončení bude následovat ratifikace. Podepsání dohody a její vstup v platnost je tak výhledově procesem s trváním v řádu několika let.  

Kapitola TBT – v oblasti technických předpisů se obě strany dohodly na mechanismech jdoucích nad rámce pravidel WTO ve smyslu provádění pravidelných přezkumů dodržování a využívání mezinárodních norem a v oblasti správné regulatorní praxe. V oblasti posuzování shody se obě strany zavázaly podporovat využití mezinárodních systémů posuzování shody, posouzení shody výrobcem. Země Mercosuru se zavázaly akceptovat výsledky zkoušek prováděných EU orgány posuzování shody v některých oblastech jako je EMC, LVD, energetická bezpečnost a omezení používání některých nebezpečných látek. Podrobnosti o dohodě zde.

· Dohodu se Singapurem

Dne 21. 11. 2019 vstoupila v platnost obchodní dohoda a investiční dohoda mezi EU a Singapurem, největším obchodním partnerem EU v oblasti jihovýchodní Asie. V Singapuru je obchodně aktivních více než 10 000 evropských společností a díky této dohodě budou odstraněna veškerá zbývající cla na evropské zboží mířící na singapurský trh a zpřístupní se i trh se službami poskytovatelům v telekomunikačním, strojírenském či IT sektoru. Dohoda pomůže odstranit i regulatorní překážky pro vstup na trh v klíčových odvětvích, a to uznáváním výsledků zkoušek pro evropské automobily, elektrická zařízení, léčiva a zdravotnické prostředky. Více informaci naleznete zde. 

· Obchodní a investiční dohodu mezi EU a Vietnamem

Dne 30. 5. 2019 EU a Vietnam podepsaly vzájemnou obchodní dohodu a dohodu o ochraně investic. Dohoda o volném obchodu mezi EU a Vietnamem odstraní přes 99% všech cel. Kromě tarifních překážek Dohoda redukuje netarifní překážky, obě strany se dohodly, že nastavená pravidla v této oblasti půjdou nad rámec pravidel WTO, Vietnam se zavázal více využívat mezinárodní standardy ve své legislativě regulující uvádění výrobků na trh, dále uznávat certifikáty EU pro posuzování shody u aut či uznávat původ "Made in EU" pro většinu nezemědělských produktů. Přínosy by evropské společnosti měly čerpat zejména v automobilovém sektoru. 

FTA a IPA mezi EU a Vietnamem byly podepsány 30. června 2019. Podrobnosti naleznete zde.
· Dohody o volném obchodu s Austrálií a Novým Zélandem

Dne 22. května 2018 bylo zahájeno vyjednávání o budoucích dohodách o volném obchodu (FTA) mezi EU a Austrálií a EU a Novým Zélandem. V uplynulém období proběhlo 4. a 5. kolo vyjednávání FTA s Austrálii a 5. kolo vyjednávání FTA s Novým Zélandem. 

Kapitola TBT by v případě obou dohod měla obsahovat řadu obecných zásad a ustanovení vycházející z pravidel WTO, dále ustanovení týkající se zvyšování transparentnosti, prosazování správných regulačních postupů, přijímání relevantních mezinárodních norem, úsilí o slučitelnost a sbližování technických předpisů na základě mezinárodních norem, zjednodušení požadavků na zkoušení a certifikaci např. při posuzování shody uplatňováním přístupu založeného na posouzení rizik (včetně uplatňování autocertifikace v odvětvích, kde je to možné a vhodné) a ustanovení, jejichž cílem je zajištění slučitelnosti požadavků na zkoušení v řadě prioritních odvětví a podpora využívání akreditace. Jednání by měla být dále zaměřena na vztah mezi těmito dohodami a stávajícími dohodami o vzájemném uznávání
s cílem zlepšit jejich provádění a umožnit účinnější spolupráci.
Výsledky jednání ze 4. kola kapitoly TBT s Austrálií: obě strany projednaly všechny články textu TBT a dosáhly uspokojivého pokroku. Bylo dohodnuto mnoho ustanovení, zejména v článcích o cílech kapitoly, technických předpisech, normách, obecných zásadách posuzování shody a průhlednosti. Otázky, které budou vyžadovat další diskusi, zahrnují rozsah, označování a označování, přijímání výsledků posuzování shody, začlenění Dohody TBT a řešení sporů. Obě strany také projednaly nová pravidla EU o ekologické ekvivalenci.
Výsledky jednání z 5. kola kapitoly TBT s Austrálií: obě strany projednaly všechny články kapitoly se zvláštním zaměřením na rozsah kapitoly, pokrytí řešení sporů, technické předpisy, transparentnost, označování a posuzování shody. Strany si také vyměnily názory na možné sektorové přílohy a na spolupráci v oblasti dozoru nad trhem a o nevyhovujících nebo nebezpečných výrobcích.
Kapitola TBT nebyla předmětem jednání 5. kola FTA s Novým Zélandem. 

· Dohodu o volném obchodu s Indonésií
V uplynulém období proběhlo 8. kolo jednání o FTA s Indonésií, v jehož rámci došlo k pokroku ve většině projednávaných kapitol. 
Kapitola TBT: experti z obou stran se poprvé zapojili do podrobných diskusí o příloze o motorových vozidlech. Obě strany také intenzivně diskutovaly o zbývajících článcích kapitoly TBT, byly však schopny dosáhnout jen omezeného pokroku. Mezi nevyřešené otázky patří umožnění účasti osob, které nejsou Indonésany na veřejných konzultacích a zveřejňování odpovědí na komentáře TBT. Pokud jde o posuzování shody, použití subdodavatele v jiné zemi nebo přijetí prohlášení o shodě dodavatele (SDoC) zůstává pro Indonésii obtížné.
Další kolo jednání se uskuteční dle informací z EK v prvním prosincovém týdnu.

Podrobnější informace o stavu projednávání nejdůležitějších dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/.

Pracovní orgány EK

V rámci pracovních orgánů EK (výbory, expertní skupiny a podskupiny) jsou projednávány otázky spojené s aplikací jednotlivých směrnic Nového přístupu a také změny aktů, na jejichž základě byly zřízeny. Tyto změny jsou navrhovány a přijímány v rámci výkonu prováděcích a přenesených pravomocí EK. 
V uplynulém období proběhla jednání pracovních skupin a výborů EK pro bezpečnost hraček, normalizaci v oblasti IKT, stavebnictví podle nařízení 305/2011, normalizaci (výbor zřízený nařízením 1025/2012 o evropské normalizaci), osobní ochranné prostředky, strojní zařízení, elektrická vybavení a elektrická zařízení nízkého napětí (směrnice 2014/35/EU - LVD), elektromagnetickou kompatibilitu (směrnice 2014/30/EU), technické předpisy a měřicí přístroje. 

V minulém období ÚNMZ také zajišťoval vstup do veřejných konzultaci vypsaných EK k revizi směrnice 2006/42/ES - strojní zařízení (http://www.unmz.cz/urad/verejne-konzultace-r1079) a k nabíječkám pro mobilní telefony a další přenosná elektronická zařízení https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/initiatives/ares-2018-6427186_cs).

Podrobnější informace týkající se návrhů aktuálně projednávaných v rámci PS G7 nebo v pracovních orgánech EK lze získat na webových stránkách Úřadu (http://www.unmz.cz/urad/rada-eu) nebo přímým dotazem na adrese radaeu@unmz.cz.
Nově zvolená předsedkyně EK Ursula von der Leyen plánuje v úvodu svého funkčního období předložit nový legislativní předpis týkající se klimatu, ve kterém má být zakotven cíl dosáhnout klimatické neutrality EU do roku 2050.  Dále plánuje představit předpisy pro koordinovaný evropský přístup k lidským a etickým důsledkům umělé inteligence. Můžeme rovněž očekávat návrh nového akčního plánu pro oběhové hospodářství, novou průmyslovou strategii či zvláštní strategii pro malé a střední podniky s cílem snížit byrokracii a zlepšit jejich přístupu na trh.  Důraz chce klást také na rovné příležitosti mužů a žen. 

Informace k CZ PRES 2022

Dne 14. 10. 2019 přijala vláda Usnesení č. 729 k zajištění příprav předsednictví ČR v Radě EU pro rok 2020 a střednědobého výhledu finančního a personálního zajištění výkonu předsednictví pro roky 2021 – 2023, kterým schválila materiál „Souhrnný návrh finančního a personálního zajištění příprav předsednictví České republiky v Radě Evropské unie pro rok 2020 a střednědobého výhledu finančního a personálního zajištění výkonu předsednictví České republiky v Radě Evropské unie pro roky 2021 – 2023“, včetně „Koncepce přípravy státních zaměstnanců a zaměstnanců ve služebních a jiných správních úřadech k zajištění předsednictví ČR v Radě EU“ a „Koncepce komunikace předsednictví České republiky v Radě Evropské unie“. Přípravu a výkon předsednictví České republiky v Radě EU řídí předseda vlády prostřednictvím Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády, v úzké spolupráci se všemi resorty, zejména s Ministerstvem zahraničních věcí a Stálým zastoupením při EU v Bruselu, a dalšími institucemi jak na národní, tak na evropské úrovni. Pro koordinaci příprav a výkonu předsednictví předseda vlády využívá zejména Výbor pro Evropskou unii.

V rámci příprav na druhé české předsednictví Úřad vlády zároveň zaregistroval k tomuto účelu doménu www.eu2022.cz kde budou postupně uveřejňovány aktuální informace o přípravách.
ÚNMZ bude stejně jako v roce 2009 zajišťovat CZPRES v PS G7 pro technickou harmonizaci a jejích podskupinách i v době následujícího českého předsednictví v druhé polovině r. 2022, s výjimkou podskupiny projednávající návrhy z oblasti motorových vozidel. V tomto případě bylo již dohodnuto, že předsedání bude zajištěno Stálým zastoupením v Bruselu, a další pokrytí této agendy, tj. role národního zástupce, experta na národní úrovni a technicko-organizační zajištění je zatím k datu předmětem jednání mezi SZB, MD a ÚNMZ. K dalším oblastem, jejichž projednávání lze v rámci PS G7 dle aktuálně dostupných informací předpokládat, patří strojní zařízení (revize směrnice 2006/42/ES), stavební výrobky (revize nařízení 305/2011) a hluk (revize směrnice 2000/14).
Další oblasti, které by mohly být projednávány v rámci PS G7 v době nadcházejícího CZPRES, bude možné identifikovat v dalších období na základě ročních plánů prací EK a dalších strategických dokumentů a akčních plánů EK, tak jak byly avizovány nově zvolenou předsedkyní Ursulou von der Leven. 

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc
Legislativa přijatá od posledního zasedání (12. 6. 2019)

Státní zkušebnictví a technická normalizace

1. Nařízení vlády č. 222/2019 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů

Transpozice směrnice Komise (EU) 2018/725, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému vývoji mění příloha II část III bod 13 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o chrom VI

Vyhlášení: 30. 8. 2019, Účinnost: 18. 11. 2019
Legislativa v přípravě

Státní zkušebnictví a technická normalizace

1. Novela zákonů č. 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb.

-
Adaptace na nařízení EP a Rady (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a 2017/746 o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro

-
Zajištění sponzorovaného přístupu k českým technickým normám

-
Převod úplaty za poskytování norem do režimu poplatků 

Stav: zařazeno na pořad aktuální schůze PSP - 1. čtení

Metrologie

1. Nový zákon o metrologii (+ prováděcí předpisy)

Na základě věcného záměru schváleného usnesením vlády ze dne 24. února 2016 č. 153

Stav: vypořádávání připomínek

2. Novela zákona č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů

Transpozice Směrnice Komise (EU) 2019/1258, kterou se přizpůsobuje technickému pokroku příloha směrnice Rady 80/181/EHS, pokud jde o definice základních jednotek SI

Termín transpozice: 13. 5. 2020

Stav: Připomínkové řízení do 5. 12. 2019

3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU

Mgr. Irena Karasová

Od minulého zasedání KTPO, které se konalo dne 12. 06. 2019, ČR notifikovala 23 nových návrhů technických předpisů. Jsou to:

2019/277/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C096-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla pro účely přezkoušení měřidla 
na žádost osoby, která může být dotčena jeho nesprávným měřením: „měřická pásma“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 9. 2019. 

2019/286/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C090-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: „snímače průtoku plynu s dýzou“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 18. 9. 2019. 

2019/287/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C091-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: „snímače průtoku plynu s Venturiho trubicí“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 18. 9. 2019. 

2019/288/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C092-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: „snímače průtoku nosného média s dýzou“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 18. 9. 2019. 

2019/289/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C098-19, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
pro schvalování typu a ověřování stanovených měřidel: „butyrometry“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 18. 9. 2019. 

2019/290/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C099-19, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
pro ověřování stanovených měřidel: „výčepní nádoby“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 18. 9. 2019. 

2019/295/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C093-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: „snímače průtoku nosného média 
s Venturiho trubicí“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 20. 9. 2019. 

2019/298/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C088-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
pro ověřování stanovených měřidel: „měřicí transformátory proudu“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 9. 2019. 

2019/302/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C097-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
pro schvalování typu a ověřování stanovených měřidel: „měřidla objemové aktivity 222Rn 
ve vzduchu a vodě a ekvivalentní objemové aktivity 222Rn ve vzduchu, a to jak okamžitých hodnot, tak krátkodobých i dlouhodobých průměrů“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 9. 2019.

2019/307/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C042-19, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla pro účely přezkoušení měřidla 
na žádost osoby, která může být dotčena jeho nesprávným měřením: „tachografy s registrací pracovní činnosti řidičů motorových vozidel, která jsou jimi povinně vybavena – analogové tachografy“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 9. 2019.

2019/308/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C062-19, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla pro účely přezkoušení měřidla na žádost osoby, která může být dotčena jeho nesprávným měřením: „tachografy s registrací pracovní činnosti řidičů motorových vozidel, která jsou jimi povinně vybavena – digitální tachografy“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 9. 2019.

2019/314/CZ - Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 397/2016 Sb., o požadavcích na mléko 
a mléčné výrobky, mražené krémy a jedlé tuky a oleje; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 30. 9. 2019.

2019/323/CZ - Vyhláška o požadavcích na mlýnské obilné výrobky, těstoviny, pekařské výrobky a cukrářské výrobky a těsta; konec prodlouženého období pozastavení prací: 
3. 1. 2020.

2019/338/CZ - Novela zákona č. 159/1999 Sb., o některých podmínkách podnikání a o výkonu některých činností v oblasti cestovního ruchu podaná v rámci pozměňovacího návrhu pana poslance Dolínka k návrhu zastupitelstva hlavního města Prahy na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, (sněmovní tisk č. 247); konec tříměsíčního období pozastavení prací: 14. 10. 2019.

2019/435/CZ - Návrh zákona o zbraních; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 
9. 12. 2019.

2019/436/CZ - Návrh zákona o munici; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 
9. 12. 2019.

2019/483/CZ - Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 289/2007 Sb., o veterinárních 
a hygienických požadavcích na živočišné produkty, které nejsou upraveny přímo použitelnými předpisy Evropských společenství, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 3. 1. 2020.

2019/484/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 3. 1. 2020.

2019/490/CZ - Opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C083-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, metod zkoušení při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: „vyhodnocovací jednotky pro plyn“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 1. 2020.

2019/491/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C095-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: „snímače průtoku nosného média 
s víceotvorovou clonou“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 1. 2020.

2019/492/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C094-18, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení 
při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: „snímače průtoku plynu s víceotvorovou clonou“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 1. 2020.

2019/531/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů (zákon o obalech), ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 30. 1. 2020.

2019/532/CZ - Návrh zákona o vybraných výrobcích s ukončenou životností; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 30. 1. 2020.

Dne 14. 10. 2019 se konalo 132. zasedání Výboru pro technické předpisy v Bruselu; o důležitých bodech byli členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU informováni.

Česká republika od minulého zasedání KTPO uplatnila následující reakci k notifikaci ostatních členských států:

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2019/412/F -  Návrh zákona o boji proti nenávistnému obsahu na internetu. Česká republika se vyjádřila 
v tom smyslu, že uvedený návrh zákona jde nad rámec směrnice 2000/31/ES a může tvořit překážku volného pohybu elektronických služeb. Francie na podrobné stanovisko k datu neodpověděla.  
K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO uplatněny následující reakce:

K notifikaci ČR - 2019/258/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, ve znění pozdějších předpisů, bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Rakouska, dle jehož názoru není daný návrh zákona v souladu se směrnicí Omnibus. ČR na podrobné stanovisko k datu neodpověděla.
K výše uvedené notifikaci byla dále uplatněna připomínka ze strany Evropské komise s tím, že vyzývá ČR ke zvážení zesouladění data nabytí účinnosti návrhu daného zákona s datem formálního nabytí účinnosti (20 dní po vyhlášení v Úředním věstníku EU) návrhu směrnice 
o lepším vymáhání a modernizaci právních předpisů EU na ochranu spotřebitele, který byl předběžně odsouhlasen v dubnu 2019 Evropským parlamentem a Radou, a kterým se mimo jiné mění směrnice 2005/29/ES o nekalých obchodních praktikách, pokud jde o lepší vymáhání a modernizaci právních předpisů EU na ochranu spotřebitele. ČR na připomínku odpověděla. 

K notifikaci ČR - 2019/307/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C042-19, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla pro účely přezkoušení měřidla na žádost osoby, která může být dotčena jeho nesprávným měřením: „tachografy s registrací pracovní činnosti řidičů motorových vozidel, která jsou jimi povinně vybavena – analogové tachografy“, byla uplatněna připomínka ze strany Polska s tím, 
že tachografy (analogové i digitální) podléhají schválení typu podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 165/2014. ČR na připomínku k datu neodpověděla. 

K notifikaci ČR - 2019/308/CZ - Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C062-19, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla pro účely přezkoušení měřidla na žádost osoby, která může být dotčena jeho nesprávným měřením: „tachografy s registrací pracovní činnosti řidičů motorových vozidel, která jsou jimi povinně vybavena – digitální tachografy“, byla uplatněna připomínka ze strany Polska s tím, 
že tachografy (analogové i digitální) podléhají schválení typu podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 165/2014. ČR na připomínku k datu neodpověděla.

K notifikaci ČR - 2019/314/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 397/2016 Sb., 
o požadavcích na mléko a mléčné výrobky, mražené krémy a jedlé tuky a oleje, byla uplatněna připomínka ze strany Rakouska, které mj. vyzývá k přijetí klauzule o vzájemném uznávání do notifikovaného návrhu předpisu. ČR na připomínku odpověděla. 

K výše uvedené notifikaci byla dále uplatněna připomínka ze strany Slovenska, které vyzývá k vytvoření souladu v oblasti terminologie použité v návrhu vyhlášky. ČR na připomínku odpověděla. 

K výše uvedené notifikaci byla dále uplatněna žádost Evropské komise o doplňující informace, která se týkala vyjasnění důvodu odklonu konkrétního ustanovení od norem potravinářského kodexu. ČR na žádost o doplňující informace odpověděla.

K notifikaci ČR - 2019/323/CZ – Návrh vyhlášky o požadavcích na mlýnské obilné výrobky, těstoviny, pekařské výrobky a cukrářské výrobky a těsta, bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Polska, ve kterém je kupř. uvedeno, že přípustné záporné odchylky hmotnosti stanovené v návrhu vyhlášky jsou neslučitelné s ustanoveními směrnice Rady 76/211/EHS. ČR na podrobné stanovisko odpověděla. 

Dále byla uplatněna připomínka ze strany Německa, podle které v návrhu vyhlášky chybí odkaz na doložku o vzájemném uznávání. ČR na připomínku odpověděla.

Dále byla uplatněna připomínka ze strany Rakouska, která se týká označení nebalených pekařských výrobků a dále vyzývá k přijetí klauzule o vzájemném uznávání do návrhu vyhlášky. ČR na připomínku k datu neodpověděla.

Dále byla uplatněna připomínka ze strany Slovenska mj. ohledně doby použitelnosti. 
ČR na připomínku odpověděla.

Dále byla uplatněna připomínka ze strany Španělska v tom smyslu, že návrh vyhlášky by měl obsahovat doložku o vzájemném uznávání. ČR na připomínku odpověděla. 
4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

Mgr. Jan Poruba, MPO

V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo v prvních třech čtvrtletích roku 2019 řešeno 220 dotazů, z toho 192 v rámci systému IMI.

Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo za stejné období zodpovězeno 192 dotazů a dalších 128 dotazů nespadajících do kompetence ProCoP.

Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci informační kampaně, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak jejich kvalitu. V druhé polovině roku 2019 byly služby propagovány převážně formou reklamní kampaně na sociální síti Facebook, kde byly prostřednictvím profilového účtu MPO prezentovány reálné úspěšně vyřešené případy a dotazy. Dále byly služby propagovány na semináři Vnitřní trh EU z pohledu malých a středních podniků, který se konal v Brně, Ostravě a Českých Budějovicích. Do konce roku je plánovaná reklamní kampaň formou bannerové inzerce na webových stránkách ekonomického zpravodajství.

MPO rovněž pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a udržuje kontakt se zástupci podnikatelských asociací a vybranými vysokými školami, např. formou přednášek pro studenty. 

Propagační aktivity budou pokračovat i nadále.

Stejně jako v minulých letech se i v tomto roce většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná jako v minulých letech, tj. převážná většina případů se týkala oblasti sociálního zabezpečení, konkrétně rodinných a jiných sociálních dávek vyplácených orgány jiných členských států. I v tomto období řešilo české SOLVIT centrum případy s podnikatelským prvkem z oblasti volného pohybu zboží.
V rámci služby ProCoP MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů zaslaných většinou českými podnikateli.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Stejně jako v minulých obdobích převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou.

Revize nařízení o vzájemném uznávání
Novela nařízení o vzájemném uznávání byla zveřejněna v Úředním věstníku EU pod názvem Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 s účinností od 19. dubna 2020. 

ČR se i nadále aktivně podílí na implementaci výše uvedeného nařízení jako člen skupiny Task Force při EK. Tato skupina byla zřízena za účelem přípravy propagačních a dalších materiálů potřebných pro řádnou aplikaci nařízení. 

MPO bude v průběhu příštího roku a i během let následujících připravovat za účelem zvýšení povědomí o nové právní úpravě informační kampaň včetně seminářů cílenou nejen na relevantní státní orgány, ale i na příslušné hospodářské subjekty.  
Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR) zpracovalo do října 2019 odpovědi na 59 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Převážná většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. Jedná se o dotazy týkající se jak harmonizovaných, tak i neharmonizovaných stavebních výrobků, na které CPCP, na základě dohody s ProCop, rovněž odpovídá.

CPCP se i  v roce 2019 aktivně podílí na přípravě odpovědí ČR na dotazy a dotazníkové průzkumy EK, které se týkají zamýšlené revize nařízení CPR, udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání recyklovaných a znovupoužitých materiálů ve stavebnictví.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahují požadavky nařízení EP a Rady (EU) 2018/1724 SDG.
5. Technická normalizace
Zdena Slaná, ČAS
V rámci tohoto bodu budou prezentovány aktuální informace k níže uvedeným bodům:
· Založení dvou nových TNK (TNK 153 Bezpečnost strojních zařízení – elektrická zařízení strojů a TNK 145 Asistenční psi)
· Založení Normalizačního výboru a Normalizačního výboru pro elektrotechniku
· Brexit - prodloužení přechodného období pro BSI v CEN a CENELEC
· Koncepční dokumenty ISO Strategy 2030 a CEN and CENELEC Strategy 2030 
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT

Mgr. Irena Karasová
V uplynulém období, tj. od 1. 6. 2019 do 15. 11. 2019, ČR notifikovala do WTO 14 návrhů technických předpisů. K datu jsme k žádné české notifikaci neobdrželi od ostatních Členů Dohody WTO/TBT připomínky. 

Od 1. 6. 2019 do 15. 11. 2019 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 817 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními Členy Dohody WTO/TBT, 493 dodatků, 63 korigend a 25 revizí.
V rámci činností Informačního střediska WTO/TBT zpracováváme dotazy ostatních Členů Dohody WTO/TBT.

Ve dnech 18. - 21. 6. 2019 se uskutečnilo v Ženevě zasedání Výboru pro technické překážky obchodu (dále jen "Výboru TBT"), hlavní body z jednání byly poskytnuty Členům Subkomise notifikace – WTO/TBT.

Ve dnech 12. - 15. 11. 2019 se uskutečnilo v Ženevě zasedání Výboru pro technické překážky obchodu (dále jen "Výboru TBT"), hlavní body z jednání budou poskytnuty Členům Subkomise notifikace – WTO/TBT.

EHK-OSN
RNDr. Klára Popadičová

17. zasedání MARS/EHK OSN

Ve dnech 8. – 9. 07. 2019 se konalo v Moskvě 17. zasedání skupiny MARS (Advisory Group of Experts on Market Surveillance), která pracuje pod záštitou Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci WP. 6 EHK/OSN (dále jen „WP. 6“). Závěry ze zasedání jsou následující : (i) pokračovat ve výměně informací a zkušeností mezi dozorovými orgány jednotlivých zemí (MSA), zejména v oblasti „New Goods Package“ , elektronického obchodu a kybernetické bezpečnosti, (ii) revidovat slovník dozoru nad trhem, (iii) vypracovat pokyny pro spolupráci mezi MSA a celními orgány, (iv) zahájit proces aktualizace doporučení M týkajícího se používání infrastruktury dozoru nad trhem jako mechanismu boje proti padělání a pirátství, (v) aktualizovat databázi kontaktů a dokument „Network of national networks“, (vi) posílit spolupráci se vzdělávacími institucemi a s EHK/OSN WP.6 START-Ed Group a s EHK/OSN WP.6 GRM Group. Podrobnější informace jsou zveřejněny na webových stránkách EHK/OSN.
29. zasedání WP.6/EHK OSN

Ve dnech 20. - 22. 11. 2019 proběhlo v Ženevě 29. výroční zasedání WP. 6., kterého se zúčastnili zástupci velmi širokého spektra subjektů přes mezinárodní organizace (např. EHK OSN, ISO, CEN/CENELEC, IEC, ILAC, OIML, EK), národní normalizační úřady (ÚNMZ, Jihoafrická republika, Indie, Bělorusko), univerzity (Jiliang University, Čína, Berlin University of Technology, Německo, Matej Bel University, Slovensko, Rotterdam School of Management, Nizozemsko), až po zástupce ministerstev, podniků a subjektů posuzování shody z různých zemí. Součástí zasedání byla široce pojatá panelová diskuze účastníků na téma budoucích směrů činnosti v oblasti normalizace a udržitelného rozvoje. Dále byly diskutovány následující témata: (i) genderová otázka související s iniciativou Gender Responsive Standards, (ii) risk management v regulatorních systémech, (iii) současný vývoj v oblasti normalizace, (iv) vzdělávání v oblasti normalizace, (v) mezinárodní regulatorní spolupráce, (vi) posouzení současného vývoje v oblasti posuzování shody a akreditace, (vii) metrologie, (viii) dozor nad trhem a (ix) společný regulační rámec pro kybernetickou bezpečnost. Účastníci byli upozornění na Portál norem pro cíle udržitelného rozvoje (Portal on Standards for the SDGs- https://standards4sdgs.unece.org/), který byl vytvořen WP.6 v říjnu 2019 jako databáze norem a případových studií v rozdělení podle cílů Agendy 2030 pro udržitelný rozvoj. WP. 6 vyzvala k zasílání příspěvků do Portálu. Podrobnější informace jsou zveřejněny na webových stránkách EHK/OSN.
Termín příštího zasedání KTPO bude stanoven v 1. čtvrtletí 2020.
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