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1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká

K datu zpracování podkladů (30.11.2022) není evidován v ISAP žádný technický předpis, u kterého nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace. 

K tomuto datu ČR eviduje 20 netransponovaných směrnic vnitřního trhu, což odpovídá transpozičnímu deficitu 2,0 %, tj. o 0,5 % více než k datu posledního zveřejněného hodnocení Single Market Scoreboard. ČR tedy i nadále více než dvojnásobně překračuje požadovanou jednoprocentní hranici, na které se shodly členské státy a Komise jako na maximálně přípustné výši transpozičního deficitu. Další hodnocení EK provede u směrnic, jejichž transpoziční deficit uplyne ke dni 30.11.2022, a jehož zveřejnění na příslušném webovém portálu Komise lze očekávat ke konci roku 2023.
Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
Bc. Kateřina Loskotová

Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v pracovní skupině Rady EU G7 pro technickou harmonizaci (dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden níže v tabulce. 

PS G7 pokračovala v období od posledního zasedání KTPO v projednávání návrhu nařízení o strojních výrobcích a návrhu změny směrnice 2014/53/EU o rádiových zařízeních, a zahájila projednávání návrhu nařízení o stavebních výrobcích. V oblasti motorových vozidel PS G7 prodiskutovala návrh rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech EHK/OSN a zahájila diskuse k návrhu nařízení o schvalování typu motorových vozidel a motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (Euro 7). Jednání probíhala převážně v prezenční formě.
Dne 1. července 2022 zahájila Česká republika již své druhé předsednictví v Radě EU (dále „CZ PRES“). Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví (dále „ÚNMZ“) byl pověřen zajištěním výkonu CZ PRES v PS G7 a jejích podskupinách. S ohledem na gesční působnost některých projednávaných předpisů mimo působnost ÚNMZ, došlo k dohodě mezi ÚNMZ a gestory těchto předpisů o zajištění předsedání z jejich strany. V průběhu CZ PRES jsou aktivní tři podskupiny PS G7, a to pro strojní zařízení a stavební výrobky předsedané ÚNMZ a podskupina pro motorová vozidla, kde je předsedání zajištěno Stálým zastoupením v Bruselu ve spolupráci s Ministerstvem dopravy. 
	Návrh
	Gestor
(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o strojních výrobcích 2006/42/ES a její změně na nařízení
	ÚNMZ
	Návrh nařízení předložila EK v dubnu 2021 společně s návrhem nařízení k umělé inteligenci. Navrhované nařízení má nahradit stávající směrnici 2006/42/ES o strojních zařízeních. Hlavním cílem návrhu je vytvořit právní rámec pro uvádění bezpečných strojních výrobků na trh EU zohledňující principy Nového legislativního rámce (NLF), pokrývající nová rizika související s digitalizací a novými technologiemi úpravou základních požadavků a rizika plynoucí z použití určitých skupin strojních výrobků. Změna právní úpravy do formy nařízení přispěje k jednotné implementaci požadavků.
Projednávání návrhu zahájilo PT PRES, v diskusích pokračovalo SI PRES a FR PRES získalo mandát pro jednání s EP. Úvodní trialog se konal již za CZ PRES, během něhož nebyly identifikovány žádné specifické politické otázky a vyjednávání bylo postoupeno na technickou úroveň. Od září probíhají technické trialogy, dosud se uskutečnilo celkem 16 jednání. Během 2. politického trialogu dne 17.11. bylo dosaženo předběžné politické dohody nad většinou, v průběhu technických jednání, identifikovaných politických otázek (terminologie, společné specifikace, poplatky pro SMEs za posouzení shody, digitální vs. papírový návod). Na finální trialog zbývají již pouze otázky: lhůt, čl.5 (rámec pro změnu přílohy I – seznam „vysoce rizikových“ strojních zařízení) a příloha I (rozdělení seznamu jednotlivých kategorií „vysoce rizikových“ strojních zařízení dle toho, zda jsou či nejsou předmětem posouzení třetí stranou). EP i Rada pokračují v jednáních při zohlednění výsledků politického trialogu ve snaze dosáhnout politické dohody do konce roku 2022. 

	Návrh nařízení EP a Rady o harmonizaci požadavků na uvádění na trh stavebních výrobků, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1020 a ruší nařízení (EU) 305/2011
	ÚNMZ
	EK zveřejnila návrh nařízení v březnu 2022 v rámci prvního balíčku k oběhovému hospodářství. Nové nařízení má nahradit dosavadní úpravu, jež se v rámci své aplikace ukázala v několika ohledech nedostatečnou, a současně má i přispět k cílům zelené a digitální transformace. Mezi nejvýznamnější identifikované problémy stávající právní úpravy patří nedosažení jednotného trhu pro stavební výrobky, problémy s prováděním na vnitrostátní úrovni, složitost právního rámce a neschopnost naplňovat cíle zelené a digitální transformace. 

Za FR PRES představila EK návrh a studii posouzení dopadů, proběhla diskuse k obecnějším aspektům návrhu. CZ PRES dokončilo obecné prezentace návrhu ze strany EK a zahájilo projednávání normativního textu tematicky seskupených oblastí návrhu, které v rámci osmi zasedání PS G7 také dokončilo. Aktuálně jsou projednávány úpravy textu navržené CZ PRES ve spolupráci s EK a nastupujícím SE PRES na základě prezentovaných komentářů a připomínek ČS.

	Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2014/53/EU o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh
	ÚNMZ

MPO/ČTÚ
	Návrh směrnice předložila EK v září 2021 s cílem odstranit přetrvávající fragmentace trhu, pokud jde o konektory koncového zařízení a nabíjecí protokoly v koncovém zařízení zejména u mobilních telefonů (ale i u tabletů, digitálních fotoaparátů, sluchátek, náhlavních souprav, ručních videoherních konzolí a přenosných reproduktorů), zvýšení pohodlí spotřebitelů a snížení množství e-odpadu. Návrh současně ukládá povinnost umožnit koncovým zákazníkům zakoupení zařízení bez nabíječky a poskytnout jim potřebné údaje ohledně výkonnostních charakteristik nabíjení a nabíjecího zařízení, které může být pro dané elektronické zařízení použito. Návrh se vztahuje pouze na kabelové nabíječky, neboť podstatou problému je využívání odlišných konektorů koncového zařízení jednotlivými výrobci u tohoto typu nabíječek. 

Rada a EP dosáhly politické dohody dne 7. 6. 2022, ta byla potvrzena na plenárním zasedání EP 4. 10. 2022 a následně Radou 24. 10. 2022. Proběhla lingvistická revize textu a očekává se zveřejnění v OJ EU.

	Návrh nařízení EP a Rady o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6) a z hlediska přístupu k informacím o opravách a údržbě vozidla (RDE), kterým se mění nařízení (ES) č. 715/2007
	ÚNMZ/MD
	V návaznosti na zrušení části nařízení EK 2016/646 (emise z lehkých osobních a užitkových vozidel) týkající se faktorů shodnosti (FS) pro měření emisí Tribunálem EU, navrhla EK zavést tyto FS znovu prostřednictvím nařízení EP a Rady. Po datu nabytí účinnosti potvrzujícího rozsudku Soudního dvora by stanovené FS přestaly platit a požadavky na přesnost měření emisí by se skokově navýšily, na což nebude většina výrobců vozidel se spalovacím motorem schopna reagovat. EK také navrhuje každoroční přezkum a případnou změnu FS prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci.

13 1. 2022 vydal Soudní dvůr EU rozsudek, kterým zneplatnil původní rozhodnutí Tribunálu. Většina ČS projednávání návrhu nepodporovala. EK ve svém pracovním programu na rok 2023 zveřejněném dne 28. 10. 2022 zahrnula tento návrh do seznamu těch návrhů, které budou v období příštích šesti měsíců staženy.

	Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů
	ÚNMZ/MD
	Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29
 a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK/OSN. Navrhovaná rozhodnutí obsahují seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definují postoj EU a pověřují EK k hlasování jménem EU na dalších zasedáních WP.29. 

Za sledované období byl projednáván jeden návrh tohoto rozhodnutí – text zde.

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o schvalování typu motorových vozidel a motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií (Euro 7) a kterým se zrušují nařízení (ES) č. 715/2007 a (ES) č. 595/2009
	ÚNMZ/MD
	EK zveřejnila tento návrh v listopadu 2022 s cílem zajistit řádné fungování jednotného trhu stanovením účinnějších pravidel pro emise vozidel a vysokou úroveň ochrany životního prostředí a zdraví snižováním emisí látek znečišťujících ovzduší ze silniční dopravy. Návrh souhrnně nahrazuje a zjednodušuje dříve samostatná emisní pravidla pro osobní automobily a dodávky (Euro 6) a nákladní automobily a autobusy (Euro VI). Nová pravidla jsou navržena jako palivově a technologicky neutrální a stanoví stejné limity bez ohledu na to, zda vozidlo používá benzín, naftu, elektrické pohony nebo alternativní paliva. Návrh se týká kromě vozidel také motorů a systémů, konstrukčních částí a samostatných technických celků určených pro tato vozidla s ohledem na jejich emise a životnost baterií. 

V rámci jednoho, dosud proběhlého jednání PS G7 představila EK návrh, včetně posouzení dopadů, a proběhla první obecná výměna názorů. Za CZ PRES je plánováno ještě jedno zasedání PS G7, v projednávání návrhu bude následně pokračovat SE PRES.


Další návrhy legislativních aktů dotýkající se působnosti ÚNMZ byly v uplynulém období projednávány v rámci pracovní skupiny Rady EU G1 pro konkurenceschopnost a růst – průmysl (dále jen „PS G1“) v gesci MPO. Jejich přehled je uveden níže. 
	Návrh
	Gestor
(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (EU) č. 1025/2012, pokud jde o rozhodnutí evropských normalizačních organizací týkajících se evropských norem a produktů evropské normalizace
	MPO/ÚNMZ
	Návrh byl zveřejněn společně se Strategií EU pro evropskou normalizaci. Cílem návrhu bylo zajistit, aby v případě tvorby norem na žádost EK mohli hlasovací práva v rámci příslušné evropské normalizační organizace vykonávat pouze a výlučně zástupci národních normalizačních organizací ČS, států EHP a kandidátských zemí. Za tímto účelem návrh mění čl. 10 nařízení (EU) 1025/2012 o evropské normalizaci, týkající se žádostí o normalizaci předkládaných evropským normalizačním organizacím.

Projednávání návrhu zahájilo v únoru 2022 FR PRES, které získalo mandát pro jednání s EP v květnu 2022, aniž by byl pozměněn text předložený EK. EP odsouhlasil svou pozici v září 2022. CZ PRES zahájilo neformální jednání s EP ještě před potvrzením pozice EP na jeho plenárním zasedání v září 2022. Předběžná politická dohoda byla uzavřena v rámci jediného politického trialogu dne 12. 10. 2022. Pro vstup v platnost musí být předběžná dohoda formálně stvrzena Radou (8. 12. 2022), EP již tak učinil na svém plenárním zasedání dne 22. 11. 2022. Aktuálně probíhá právně lingvistická revize dohodnutého textu.

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o vzniku nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu a o zrušení nařízení Rady č. 2679/98 – gesce MPO
Návrh nařízení, kterým se stanoví opatření k usnadnění dodávek a dostupnosti zboží důležitého pro řešení krize v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu a kterým se mění nařízení (EU) 2016/424, nařízení (EU) 2016/425, nařízení (EU) 2016/426, nařízení (EU) 2019/1009 a nařízení 305/2011) – gesce ÚNMZ
Návrh směrnice, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2013/29/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU a kterou se zavádějí nouzové postupy pro posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu – gesce ÚNMZ
	MPO/MPO a ÚNMZ


	Návrh nařízení o vzniku nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu (SMEI) představila EK v září 2022 v návaznosti na aktualizovanou průmyslovou strategii z května 2021 s cílem zajistit s ohledem na zkušenosti z pandemie, volný pohyb osob, zboží a služeb a usnadnit koordinaci, spolupráci, solidaritu a komunikaci mezi orgány EU, členskými státy a podnikateli v případě krize ovlivňující vnitřní trh. Nařízení se dále vztahuje na monitorování dodavatelských řetězců, vytváření strategických rezerv, opatření k zajištění dostupnosti a dodávek zboží a služeb relevantních pro krizi a také na cílené a koordinované rozdělování strategických rezerv v členských státech. Z oblasti působnosti této iniciativy jsou vyloučeny zejména finanční služby, léčivé přípravky, zdravotnické prostředky nebo jiná zdravotnická protiopatření a výrobky pro bezpečnost potravin, a to z důvodu existence specializovaného rámce pro tyto oblasti, který se vztahuje na řešení krizí.
Kromě zastřešujícího nařízení je součástí SMEI také návrh nařízení a směrnice zavádějící konkrétní změny v sektorové legislativě (14 směrnic a 5 nařízení) týkající se dále uvedených aspektů:

· upřednostnění posuzování shody výrobků označených jako krizové ze strany oznámených subjektů;

· možnost, aby vnitrostátní příslušné orgány vydávaly dočasná povolení pro výrobky související s krizí, které neprošly standardními postupy posuzování shody, za předpokladu, že výrobky splňují všechny použitelné základní požadavky, a za předpokladu, že povolení je omezeno na dobu trvání stavu nouze pro jednotný trh a na území vydávajícího členského státu;

· možnost výrobců spoléhat se v případě nouze na příslušné mezinárodní a vnitrostátní normy, pokud nejsou k dispozici žádné harmonizované normy a pokud alternativní normy zajišťují rovnocennou úroveň bezpečnosti; 

· možnost, aby Komise prostřednictvím implementačních aktů přijala dobrovolné nebo povinné společné technické specifikace pro výrobky související s krizí;

· stanovení priorit činností dozoru nad trhem pro zboží související s krizí, včetně nastavení vzájemné pomoci mezi dozorovými orgány.

Projednávání zastřešujícího návrhu nařízení bylo zahájeno v září 2022. V průběhu 4 zasedání PS G1 EK návrh představila, včetně posouzení dopadů, a byly zahájeny diskuse k textu jednotlivých článků, ve kterých bude pokračovat SE PRES. Návrhy nařízení a směrnice v gesci ÚNMZ budou v rámci PS G1 projednávány až po ukončení diskusí k zastřešujícímu nařízení majícímu přesah do těchto návrhů.


· ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod a dohod o hospodářském partnerství mezi EU a třetími zeměmi. V uplynulém období se jednalo zejména o: 
· 9. kolo projednávání o prohloubení stávající Dohody o hospodářském partnerství se zeměmi ESA
 (19. – 23. 9. 2022) pokrývalo všechny otázky, na které se vztahuje tento proces vyjednávání, kromě kapitoly sanitární a fytosanitární (SPS), která byla předběžně uzavřena v předchozím kole, a kapitoly o celních a obchodních usnadnění, která vyžaduje vstup od smluvní strany ESA k nevyřešené záležitosti před předběžným uzavřením. V oblasti technických překážek obchodu (TBT) si obě strany konstruktivně vyměnily názory na nevyřešené otázky, určitého pokroku bylo dosaženo u několika zbývajících článků, zejména u technických předpisů a technické pomoci. Mezi další projednávané otázky patřily postupy posuzování shody a ustanovení o přezkumu. Termín dalšího kola projednávání nebyl stanoven.

· 13. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Austrálií (17. – 21. 10. 2022) 

Mezi vyjednávané oblasti patřily: obchod se zbožím; pravidla původu; celní boj proti podvodům a vzájemná administrativní podpora; obchodní opravné prostředky; technické překážky obchodu; sanitární a fytosanitární opatření a dobré životní podmínky zvířat; služby a investice; digitální obchod; vládní zakázky; práva k duševnímu vlastnictví; zeměpisná označení; hospodářská soutěž, dotace a státní podniky; obchod a udržitelný rozvoj; energie a suroviny; řešení sporů a mediace; právní a institucionální ustanovení. V rámci kapitoly TBT byly diskutovány zbývající nedořešené články (mimo řešení sporů), konkrétně rozsah, vztah k Dohodě TBT, mezinárodní normy, posuzování shody, transparentnost a spolupráce v oblasti dozoru nad trhem a bezpečnosti spotřebitelských výrobků. Projednány byly také přílohy o motorových vozidlech, posuzování shody, kosmetice a komplementární medicíně. Další kolo projednávání se bude pravděpodobně konat v únoru 2023.

· 1. a 2. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indií (27. 6. – 1. 7. 2022, 3. – 7. 10. 2022):

Během 1. kola obě strany diskutovaly všechny kapitoly budoucí dohody s výjimkou kapitol týkajících se obchodu a udržitelného rozvoje, institucionálních ustanovení, výjimek a závěrečných ustanovení. Pokud jde o text kapitoly Technické překážky obchodu (TBT), byly projednány všechny články a přílohy textu předloženého ze strany EU. 

V rámci 2. kola byly projednány tyto oblasti: obchod se zbožím; pravidla původu; usnadnění cel a obchodu; sanitární a fytosanitární opatření (SPS); TBT; obchodní opravné prostředky; služby a investice; digitální obchod; vládní zakázky; duševní vlastnictví; protisoutěžní řízení, kontrola fúzí a dotace; státem vlastněné podniky; malé a střední podniky; energie a suroviny; transparentnost; správné regulační postupy; udržitelné potravinové systémy; řešení sporů; vzájemná administrativní pomoc v celních záležitostech; boj proti podvodům; obchod a udržitelný rozvoj. Pokud jde o kapitolu TBT, Indie předložila před 2. kolem návrhy na doplnění a změny textu kapitoly. Byly projednány téměř všechny články této kapitoly. Pozice obou stran se liší a v rámci diskusí mezi jednotlivými koly budou projednávány kompromisní texty. Třetí kolo projednávání se konalo v termínu 28. 11. - 2. 12. 2022, jeho výstupy nejsou doposud k dispozici. 

Více informací o stavu projednávání jednotlivých obchodních dohod se zeměmi mimo EU je k dispozici na adrese https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/
Pracovní orgány EK

V rámci pracovních orgánů EK, tj. výborů, expertních skupin a podskupin, jsou projednávány zejména otázky spojené s aplikací či změnami jednotlivých směrnic Nového přístupu a také změny aktů, na jejichž základě byly zřízeny. Tyto změny jsou navrhovány a přijímány v rámci výkonu prováděcích a přenesených pravomocí EK. Pracovní orgány EK diskutují také horizontální otázky související s problematikou normalizace, akreditace a posuzování shody. V uplynulém období zasedaly následující pracovní orgány EK: 

· Expertní skupina pro směrnici o hluku (směrnice 2000/14/ES)

Expertní skupina diskutovala návrh aktualizace přílohy III směrnice, která stanovuje zkušební metody měření emisí hluku zařízení, která jsou určena k použití ve venkovním prostoru, do okolního prostředí. Důvodem aktualizace jsou zastaralé odkazy na mezinárodní normy obsahující zkušební postupy. Řešena byla dále otázka zahrnutí robotických sekaček do oblasti působnosti směrnice s ohledem na technologický pokrok.

· Expertní skupina pro bezpečnost hraček (směrnice 2009/48/ES) 

EK informovala ČS o aktuálním stavu a předpokládaném postupu revize směrnice zejména z důvodu posílení ochrany dětí před možnými riziky vyplývajícími z obsahu chemických látek v hračkách. K datu EK zpracovává posouzení dopadů a předložení revidovaného znění se předpokládá začátkem roku 2023.
· Koordinační skupina pro zdravotnické prostředky 
(nařízení (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a nařízení (EU) 2017/746 o zdravotnických diagnostických prostředcích in vitro)

Skupina projednala dva návrhy delegovaných aktů (jeden pro nařízení (EU) 2017/745, o zdravotních prostředcích – dále „MDR“, a druhý ve stejném rozsahu pro nařízení (EU) 2017/746, o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro – dále IVDR). Navrhováno je prodloužení lhůty k provedení prvního kompletního opětovného posouzení až po pěti letech, namísto současných tří. Předložení návrhů bylo vedeno snahou o potřebné uvolnění kapacit jak u designujících autorit, tak u notifikovaných osob, které se tak budou moci věnovat posouzení nově žádajících subjektů. Jakmile bude přechodné období pro MDR/IVDR ukončeno, novými delegovanými akty se četnost opětovných posouzení zase obnoví. 

· Expertní skupina pro revizi CPR Acquis (nařízení (EU) č. 305/2011)

Expertní skupina vznikla za účelem řešení problému se zastaralými mandáty pro harmonizované normy. Postupně jsou vytvářeny pracovní podskupiny zaměřené na sběr informací o legislativních požadavcích jednotlivých členských států, které jsou následně zohledněny při zadávání nových standardizačních požadavků. První 2 výrobkové pracovní skupiny zahájily činnost v roce 2021 (betonové prefabrikáty a kovové konstrukční výrobky), další 2 výrobkové pracovní skupiny (výztužná a předpínací ocel a okna a dveře) a 1 horizontální pracovní skupina (environmentální udržitelnost) v roce 2022. Další výrobkové oblasti budou následovat v pořadí, které bylo vytvořeno na základě preferencí členských států (význam dané skupiny výrobků pro trh EU a regulatorní potřeby členských států). ČR má zastoupení ve vertikálních skupinách pro kovové konstrukční výrobky a doplňky, výztužnou a předpínací ocel, okna a dveře, a dále v horizontální skupině pro environmentální udržitelnost. Skupinu pro betonové prefabrikáty se nepodařilo obsadit. 

· Poradní skupina pro stavebnictví (nařízení (EU) č. 305/2011)

Poradní skupina diskutovala dva návrhy delegovaných aktů
. První z nich byl předložen ČS ke konzultaci. Týká se klasifikace odolnosti stavebních výrobků proti požáru a má za cíl upravit původní rozhodnutí EK 2006/213/ES, kterým se stanoví třídy reakce některých stavebních výrobků na oheň, pokud jde o dřevěné podlahoviny a deskové obložení a bednění z rostlého dřeva.

Cílem druhého z navrhovaných DA je sjednotit požadavky na požární odolnost stavebních výrobků, které jsou v současné době uvedeny ve 3 rozhodnutích Komise (2000/367/EC, 2003/629/EC a 2011/232/EU). Třídy požární odolnosti jsou v těchto RK založeny jednak na klasifikačních normách, jednak na konkrétních zkušebních normách. EK nyní navrhuje odstranit veškeré odkazy na zkušební normy a ponechat jen odkaz na klasifikační normy EN 13501 (části 2, 3 a 4) tak, aby rozhodnutí nemusely být novelizovány při každém přijetí nové zkušební normy s požární tématikou.

· Jednání Expertní skupiny pro výtahy (směrnice 2014/33/EU) se zabývalo standardní agendou spočívající v diskusi k implementačním otázkám směrnice a informacemi o činnostech notifikovaných subjektů a dozorových orgánů v dané oblasti.

· Hlavním předmětem zasedání Výboru pro normy (nařízení (EU) č. 1025/2012) byly informace EK o připravovaných normalizačních žádostech a aktuálním stavu implementace Strategie EU pro normalizaci.
· V polovině září 2022 Evropská komise zveřejnila rozhodnutí o zřízení Fóra na vysoké úrovni pro evropskou normalizaci avizované ve Strategii EU pro evropskou normalizaci vydané Evropskou komisí v únoru 2022. Fórum na vysoké úrovni pro evropskou normalizaci (dále jen Fórum) bude tvořeno 60 odborníky z řad zástupců členských států EU a zemí EHP, evropských normalizačních organizací a národních normalizačních orgánů, průmyslu a občanské společnosti, včetně spotřebitelských organizací a zúčastněných stran v oblasti životního prostředí a sociální oblasti, a akademické obce. Fórum se bude scházet maximálně dvakrát ročně a jeho úkolem bude poskytovat Evropské komisi poradenství ve všech záležitostech souvisejících s normalizací, koordinovat účinné zastupování evropských zájmů na (mezinárodních) normalizačních fórech a určovat priority v oblasti normalizace. Činnost Fóra bude řízena zástupcem Generálního ředitelství Evropské komise pro vnitřní trh, průmysl, podnikání a malé a střední podniky (DG GROW). Pracovním orgánem Fóra bude podskupina šerpů, v jejímž rámci budou zřizovány jednotlivé expertní podskupiny zabývající se tématy avizovanými ve Strategii EU pro evropskou normalizaci. Tyto podskupiny se budou scházet dle potřeby. Nominace zástupce členských států do Fóra, včetně jeho alternáta, a zástupců do podskupiny šerpů pro vybrané oblasti (environmentální, digitální a odolný ‑ green, digital and resilience) byla ukončena k 21. 11. 2022. Do pozic byli nominováni za ČR zástupci ÚNMZ a ČAS (Česká agentura pro standardizaci) následovně: na pozici hlavního zástupce Mgr. Viktor Pokorný (předseda ÚNMZ), jeho alternátem Ing. Miroslav Chloupek (ředitel Sekce vnějších vztahů a ekonomiky ÚNMZ), zástupcem podskupiny šerpů/environmentální sektor Ing. Andrea Peková (vedoucí oddělení chemie a životního prostředí ČAS), zástupce podskupiny šerpů/digitální sektor: Ing. Petr Beneš (vedoucí oddělení stavebnictví ČAS), zástupce podskupiny šerpů/odolný sektor: Zdeňka Slaná (ředitelka Odboru standardizace ČAS). 
· Pracovní program EK na rok 2023

Evropská komise (EK) představila dne 18. října 2022 svůj pracovní program s názvem „Unie pevná a jednotná“, ve kterém definovala základní cíle a hlavní priority své činnosti pro příští rok. Pracovní program se skládá z politického sdělení a pěti příloh obsahujících seznam (i) nových klíčových legislativních i nelegislativních návrhů, které EK předloží v tomto roce; (ii) stávajících právních předpisů, které EK během roku 2023 podrobí přezkumu v rámci Programu pro účelnost a účinnost právních předpisů (REFIT); (iii) již předložených návrhů, kterým by měla být dána priorita v rámci jejich projednávání; (iv) projednávaných legislativních návrhů, které EK hodlá v následujících 6 měsících stáhnout a (v) předpisů, které mají být zrušeny. Pracovní program nezahrnuje žádné legislativní návrhy spadající do přímé působnosti Úřadu. Pouze příloha obsahující již předložené návrhy, kterým by měla být dána priorita v rámci projednávání, zahrnuje aktuálně projednávaný návrh nařízení o stavebních výrobcích a předložené návrhy směrnice
 a nařízení
 upravující technické předpisy v souvislosti se zavedením nástroje pro mimořádné situace na vnitřním trhu (SMEI).Více informací lze nalézt zde.
·  Aktuální iniciativy EK

Hodnocení Nového legislativního rámce

Dne 11. 11. 2022 EK zveřejnila na portálu “Have your say” výsledky proběhlého hodnocení Nového legislativního rámce (NLF), který je tvořen Rozhodnutím 768/2008/ES a nařízením 765/2008/ES. Při hodnocení byly využity výsledky veřejné konzultace, online cíleného průzkumu, konzultací se zainteresovanými subjekty organizovaných Evropskou komisí a také studie, jejíž zpracování si Evropská komise zadala externě. Hodnoceno bylo provádění NLF s ohledem na čtyři jeho specifické cíle, kterými jsou posílení Nového přístupu, podpora soudržnosti a souladu harmonizačních právních předpisů EU, posílení systému posuzování shody, a zvýšení srozumitelnosti a důvěryhodnosti označení CE. Pod dále uvedeným odkazem je k dispozici podrobná hodnoticí zpráva a její shrnutí - Industrial products – evaluation of the new legislative framework (europa.eu).

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc
Legislativní změny od 52. zasedání (15. 6. 2022)
1. Nařízení vlády č. 121/2022 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů

· transpozice 3 směrnic:

- Směrnice Komise (EU) 2020/2088, kterou se mění příloha II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o označování alergenních vonných látek v hračkách
- Směrnice Komise (EU) 2020/2089, kterou se mění příloha II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o zákaz alergenních vonných látek v hračkách

- Směrnice Komise (EU) 2021/903, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o zvláštní limitní hodnoty pro anilin v některých hračkách

Účinnost: 5. 7. 2022 / 5. 12. 2022 (anilin)
2. Novela nařízení vlády č. 117/2016 Sb., o posuzování shody výrobků z hlediska elektromagnetické kompatibility při jejich dodávání na trh
- transpozice platného znění čl. 2 odst. 2 Směrnice 2014/30/EU, novelizovaného nařízením EP a Rady EU 2018/1139 o společných pravidlech v oblasti civilního letectví
Platnost: 28.11.2022, Účinnost: 1.12. 2022
Legislativa v přípravě
1. Novela zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů 

- transpozice Směrnice Evropského Parlamentu a Rady (EU) 2019/882 ze dne 17. dubna 2019 o požadavcích na přístupnost u výrobků a služeb

- částečná transpozice, týkající se segmentu výrobků, který je ve směrnici zpracován podle zásad NLF a tudíž vhodný pro úpravu zákonem č. 90/2016 Sb.

Navržená účinnost: 28. 6. 2025

Stav: Zařazeno na jednání LRV (nové projednání po změnách materiálu)
 2. Zákon o dozoru nad trhem s výrobky a o změně některých souvisejících zákonů
Část 3.: Změna Zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky

Část 9.: Změna Zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh

 - adaptace na Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1020 ze dne 20. června 2019 o dozoru nad trhem a souladu výrobků s předpisy a o změně směrnice 2004/42/ES a nařízení (ES) č. 765/2008 a (EU) č. 305/2011
- v zákonech č. 22/1997 Sb. a č. 90/2016 Sb. jsou rušena ustanovení, která se stala duplicitními se ZODNT

Navržená účinnost: den po vyhlášení

Stav: 2. čtení zařazeno na pořad 48. schůze PS (od 13. 12.)

3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU
Mgr. Irena Karasová
V období od minulého zasedání KTPO, tj. 15. 6. 2022, ČR notifikovala 7 nových návrhů technického předpisu – viz níže. 
2022/516/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 295/2015 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o krmivech, ve znění vyhlášky č. 20/2020 Sb.; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 24. 10. 2022
2022/544/CZ – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 14. 11. 2022
2022/605/CZ – Návrh zákona o zbraních a střelivu; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 9. 12. 2022
2022/606/CZ – Návrh zákona o munici; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 9. 12. 2022
2022/721/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 88/2017 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o vinohradnictví a vinařství; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 3. 2. 2023

2022/722/CZ – Návrh vyhlášky ze dne ... 2022 o požadavcích na čaj, kávu a kávoviny; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 3. 2. 2023
2022/814/CZ – Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 289/2007 Sb., o veterinárních a hygienických požadavcích na živočišné produkty, které nejsou upraveny přímo použitelnými předpisy Evropských společenství, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 22. 2. 2023
Od minulého zasedání KTPO, tj. 15. 6. 2022 uplatnila ČR následující reakce k notifikacím ostatních členských států:
Ministerstvo zemědělství uplatnilo připomínku k notifikaci 2022/300/F – Vyhláška o postupech informování spotřebitelů o konzumovatelné povaze potravin po uplynutí data minimální trvanlivosti. Vzhledem k tomu, že navrhovaná úprava bude předmětem revize nařízení (EU) č. 1169/2011, doporučuje ČR, aby byla navrhovaná opatření prováděna harmonizovaně na EU úrovni. 
Ministerstvo zemědělství uplatnilo připomínku k notifikaci 2022/325/E – Návrh královského výnosu o obalech a obalových odpadech. Podle názoru uplatněného ze strany České republiky může návrh předpisu vést k omezení volného pohybu zboží v rámci Evropské unie, neboť určitá opatření jdou nad rámec směrnice 2019/904/EU o omezení dopadu některých plastových výrobků na životní prostředí. Dále je v návrhu předpisu vícero ustanovení, která jsou nyní předmětem projednávání EK v souvislosti s revizí směrnice 94/62/ES o obalech a obalových odpadech s tím, že návrh nového nařízení se předpokládá v listopadu 2022. 
Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2022/441/IRL – Oznámení návrhu nařízení podle oddílu 12 zákona o veřejném zdraví (alkohol) z roku 2018. Česká republika se domnívá, že návrh předpisu by měl být pozastaven do doby, než bude na úrovni Evropské unie v oblasti značení alkoholických nápojů znám harmonizovaný přístup. 
K notifikacím ČR nebyly od minulého zasedání KTPO uplatněny žádné reakce.
Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU:
Dne 4. 10. 2022 se konalo v Bruselu 138. zasedání Výboru pro technické předpisy (dále jen „Výbor“). O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU informováni dne 7. 11. 2022 elektronickou cestou. Minutes ze 138. zasedání Výboru pro technické předpisy budou postoupeny elektronickou cestou členům Subkomise notifikace - 2015/1535/EU, jakmile budou k dispozici. 

Z jednání vyplynuly následující nejdůležitější body:
- Zástupce EK informoval o přijetí Zprávy o fungování Směrnice 2015/1535/EU za roky 2016–2020, která byla přijata dne 23. září 2022 a vedle statistických údajů jsou v ní např. také zmíněny problematické trendy, jako jsou: 
1. Nedodržení postupu stanoveného v SMTD
, např. přijetí a zveřejnění návrhů před koncem odkladné lhůty, nesprávné použití naléhavého postupu a neoznámení přijatých plných textů. 2. Obsah návrhu opatření, např. ve vztahu k zemědělsko-potravinářskému sektoru, kde opatření na ochranu životního prostředí nebo veřejného zdraví mohou mít vliv na vnitřní trh. 
Zástupce EK rovněž upozornil, že došlo ke zvýšení počtu žádostí o předběžné otázky týkající se aplikace SMTD. (Poznámka: Odkaz na Zprávu: EUR-Lex - 52022DC0481 - EN - EUR-Lex (europa.eu); Odkaz na Přílohu: Search results - EUR-Lex (europa.eu).)
- Předpokládá se, že nová databáze TRIS by měla být spuštěna na podzim t.r. Nová databáze TRIS zavede následující změny: nové uživatelské profily; lepší rozhraní; bude nástrojem pro spolupráci; skončí používání šestnáctibodového notifikačního formuláře ve formátu PDF. Ohledně one-stop-shop byl aktualizován seznam aktů EU a přibylo volné textové pole, neboť v některých případech je potřeba odůvodnění. Systém bude modernější a uživatelsky více přívětivý. Budou připraveny specifické pokyny k užití pro všechny uživatele. 

- Předsedající Výboru pro technické předpisy (pan Radek Malý), (dále jen „Předsedající“), informoval, že EK začala od 1. 1. 2022 uveřejňovat své reakce v databázi TRIS (Poznámka: Reakce EK na oznámení obdržená před 1. lednem 2022 a reakce členských států nejsou veřejně přístupné). Zveřejnění reakcí na oznámené návrhy je v souladu s Nařízením (ES) 1049/2001 o přístupu veřejnosti k dokumentům Evropského parlamentu, Rady a Komise, jakož i s judikaturou Soudního dvora Evropské unie (dále jen „SDEU“). Zúčastněné strany takto budou mít přímý přístup k reakcím. Deset dní po uplynutí původního tříměsíčního období pozastavení prací, bude reakce EK zveřejněna. Zveřejnění reakcí EK v databázi TRIS je funkční od 25. května 2022. Jedná se o nový prvek zjednodušení transparentnosti. Uvedené se bude rovněž vztahovat na odpovědi EK. 

Zatímco EK zachovává svůj závazek k transparentnosti v oznamovacích postupech, vyhrazuje si právo odepřít zveřejnění svých reakcí, pokud to považuje za nezbytné, zejména s ohledem na podmínky pro výjimku ze zveřejnění stanovené příslušným právním rámcem a SDEU ve svém rozsudku Schlyter. Ve výše uvedeném případě lze přístup k reakcím EK stále udělit, ale bude podléhat žádosti o přístup k dokumentům, jako je tomu již v případě reakcí EK na oznámení obdržená před 1. lednem 2022.
Členské státy pak budou mít v nové platformě TRIS na výběr, zdali svoji reakci zveřejní či nikoliv (v takovém případě pak reakce podléhají individuálním žádostem o přístup k dokumentu).
- Zástupce EK zmínil dvě hlavní kategorie problematických trendů v notifikační proceduře dle SMTD: 
1. Nedodržení postupu stanoveného ve směrnici 2015/1535/EU - neoznámení základního aktu, pouze prováděcích aktů; nedodržení období pozastavení prací; nenotifikování přijatých plných textů; neoznámení změn aktu během období pozastavení prací; nesprávné použití „urgency procedure“ stanoveného v čl. 6 odst. 7 SMTD (žádosti o naléhavé přijetí odůvodněné výhradně vnitrostátním procesem tvorby právních předpisů nebo povinnost transponovat/implementovat právní předpisy EU; oznámení již přijatých aktů); nesprávné použití one-stop-shop; 
2. Trendy pozorované, co do obsahu – protekcionistická opatření v zemědělsko-potravinářském sektoru; nerespektování zásady země původu podle směrnice o elektronickém obchodu
 (´the e-Commerce Directive´); přijetí národního návrhu během přípravy legislativy EU.
Co se týče důsledků nerespektování SMTD, nesplnění oznamovací povinnosti má za následek, že dotčené technické předpisy jsou neaplikovatelné, tudíž jsou vůči jednotlivcům nevymahatelné. Dále upozornila na nárůst žádostí o rozhodnutí o předběžné otázce obdržených SDEU v posledních měsících a informovala, že dalšími kroky bude pokračující dialog mezi EK a členskými státy. Předsedající rovněž nabídl možnost kontaktovat EK ohledně výše uvedeného na bilaterální bázi za účelem diskuze určitého problému.
4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

Mgr. Daniela Karásková, PhD., MPO

V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo za druhou polovinu roku 2022 řešeno 25 dotazů, z toho 19 v rámci systému pro výměnu informací na vnitřním trhu IMI.

Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo ve stejném období zodpovězeno 46 dotazů, z čehož 26 spadalo do kompetence ProCoP.

Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci informační kampaně, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak zlepšovat jejich kvality. Služby budou prezentovány na Konferenci ke 30. výročí vnitřního trhu: EU jako motor udržitelného růstu v budoucí perspektivě, která se bude konat 8.12.2022. Účast přislíbil i eurokomisař pro vnitřní trh Thierry Breton a předsedkyně výboru IMCO Evropského parlamentu Anna Cavazzini. V daném období probíhá také placená kampaň k propagaci služeb pro podnikatele i občany na portálu Hospodářských novin. SOLVIT a ProCoP v srpnu propagoval svoji činnost rovněž při příležitosti školení zaměstnanců Úřadu práce v Ústí nad Labem.

MPO rovněž pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a udržuje kontakt se zástupci podnikatelských asociací a vybranými vysokými školami. Podobné propagační aktivity budou pokračovat i nadále, neboť se jedná o vhodný způsob zvýšení povědomí o službách pro veřejnost a podnikatele.
Obdobně jako v minulých letech se roce většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná, tj. převážná většina případů se týkala oblasti sociálního zabezpečení, konkrétně rodinných a jiných sociálních dávek vyplácených orgány jiných členských států. V návaznosti na účinnost nového nařízení pro vzájemné uznávání se předpokládal i potvrdil nárůst dotazů podnikatelské veřejnosti na tuto oblast, tj. případů s podnikatelským prvkem z oblasti volného pohybu zboží. 

V rámci služby ProCoP MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů, zaslaných většinou českými podnikateli.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Stejně jako v minulých obdobích i nadále převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou. V souvislosti s účinností výše uvedeného nařízení o vzájemném uznávání zaznamenáváme i dotazy ohledně aplikace tohoto právního předpisu (především o požadavky na vyplnění prohlášení pro vzájemné uznávání a jeho použití).
Aplikace nařízení o vzájemném uznávání
Novela nařízení o vzájemném uznávání byla zveřejněna v Úředním věstníku pod názvem Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 s účinností od 19. dubna 2020. 
Nové nařízení bylo implementováno do českého právního řádu prostřednictvím usnesení vlády ČR č. 594 ze dne 1. června 2020. Toto usnesení nahrazuje dosud platné Nařízení EP a Rady č. 764/2008, kterým se stanoví postupy týkající se uplatňování některých vnitrostátních technických pravidel u výrobků uvedených v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě (implementováno do českého právního řádu prostřednictvím usnesení vlády ČR č. 597 ze dne 4. května 2009). Bližší informace je možné nalézt na webových stránkách MPO.
ČR se podílela na implementaci výše uvedeného nařízení jako člen skupiny Task Force při EK. Tato skupina byla zřízena za účelem přípravy propagačních a dalších materiálů potřebných pro řádnou aplikaci nařízení. Hlavním výstupem bylo vyhotovení manuálu pro účely správné aplikace nařízení. 

MPO se aktivně snaží o zvýšení povědomí o nové právní úpravě, zejména prostřednictvím informační kampaně včetně seminářů cílených nejen na relevantní státní orgány, ale i na příslušné hospodářské subjekty. S ohledem na stávající situaci se propagace uskutečňovala zpravidla prostřednictvím webinářů. Rovněž byl spuštěn speciální modul pro řešení problémů se vzájemným uznáváním v rámci sítě SOLVIT. Česko již řešilo první případ s Francií týkající se uznání v několika státech uvedeného léčivého přípravku na trh. Celkově se dle informací od EK modul zatím využívá především pro uznávání doplňků stravy a hnojiv.
EK Komise v tomto ohledu aktivně snaží o osvětovou činnost. Připravována jsou 2 videa, která by měla poskytnout jednoduché vysvětlení hlavních pilířů vzájemného uznávání. Jejich zveřejnění se očekává na počátku roku 2023 a vhodnost jejich využití bude ponecháno na veřejné správě. Rovněž probíhají pro pracovníky sítě ProCoP pravidelné semináře, na nichž je experty Komise představován hlavní právní rámec v jednotlivých nejvíce využívaných oblastech, který lze následně využít při přípravě odpovědí. Rovněž probíhají školící semináře k aplikaci vzájemného uznávání.
Kontaktní místo pro stavební výrobky (CPCP a neharmonizované stavební výrobky)
Ing. Lenka Sedmidubská, MPO

Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR) zpracovalo ve sledovaném období od července do konce listopadu roku 2022 celkem 15 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. V tomto období se jednalo o dotazy týkající se konkrétních neharmonizovaných stavebních výrobků regulovaných na národní úrovni a požadavků na potřebnou dokumentaci. Co se týká harmonizovaných stavebních výrobků, převažují dotazy ohledně požadavků pro zabudování do staveb v ČR, např. z hlediska základního požadavku na požární bezpečnost staveb. Domníváme se, že úbytek dotazů ohledně harmonizovaných stavebních výrobků souvisí kromě dopadů ruské invaze na Ukrajinu na stavební sektor (odliv pracovníků ze zahraničí, nedostatek a nárůst cen stavebních materiálů) také se skutečností, že od roku 2019 byl EK pozastaven systém oznamování v OJEU harmonizovaných norem k nařízení CPR (nařízení EP a Rady č. 305/2011, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh). Co se týká dotazů obecného charakteru, jedná se často právě o dotazy na posuzování vlastností výrobků podle zrušených harmonizovaných norem anebo zrušených zkušebních norem, na které se dosud harmonizované normy odkazují. V neharmonizované oblasti jsou to obecné dotazy ohledně vzájemného uznávání.

CPCP se aktivně podílí na činnostech souvisících s návrhem revize nařízení EP a Rady č. 305/2011, revizí CPR Acquis, udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahuje nařízení EP a Rady (EU) 2018/1724 o jednotné digitální bráně. Požadavky nařízení rozšíří povinnosti kontaktního místa o sběr některých statistických dat a zpětné vazby od tazatelů. Za CPCP je pravidelně vyplňována a odesílána statistika dotazů EK. 
5. Technická normalizace
Zdena Slaná, ČAS
· Výroční zpráva České agentury pro standardizaci (ČAS) bude vydána do konce roku;

· Dne 1.12. bude spuštěn e-shop pro prodej jednotlivých norem;

· Byla ustanovena pracovní skupina (interní), která do poloviny roku 2023 předloží návrh
Strategie rozvoje technické normalizace na období 2024-2028.
Harmonizované normy: HAS konzultanti

Od poloviny října 2022 začali opět pracovat HAS konzultanti (ti, co prověřují, zda návrh normy/norma je v souladu s požadavky evropských nařízení a směrnic) a první zprávy o posouzení budou k dispozici v následujících dnech/týdnech. Prozatím budou zprávy o hodnocení HAS anonymní, aby bylo dodrženo obecné nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR). Probíhají jednání s EK s cílem tuto situaci napravit.

V případě, že výsledek posouzení je "Nedostatečný soulad", mohou technické komise CEN nebo CENELEC požádat o schůzku s konzultanty HAS prostřednictvím online nástroje. O všechny schůzky se musí žádat výhradně prostřednictvím výše uvedeného nástroje, přímý kontakt s konzultanty HAS není podle nové smlouvy povolen.

Všechna posouzení budou vyžadována prostřednictvím nové platformy HAS, která nahradí stávající platformu Livelink, jež bude do konce roku 2022 ukončena. Jakmile bude zpráva o posouzení HAS k dispozici, obdrží tajemník technické komise e-mail se zprávou HAS ke stažení.

Do konce roku 2022 jsou naplánovány následující webové semináře (nejsou určeny pro veřejnost):

22.11.2022: "Vnitřní pravidla CEN/CENELEC: Tvorba harmonizovaných norem – pravidla, požadavky a normativní odkazy" 

5.12.2022: Opětovné spuštění systému HAS 
Níže je uvedena statistika úkolů Plánu technické normalizace (k 11/2022):

	
	Počet úkolů

	Úkoly zabezpečující převzetí evropských norem
	1 634

	Úkoly zabezpečující převzetí mezinárodních norem
	69

	Úkoly zabezpečující tvorbu původních ČSN
	22

	Rozborové úkoly
	4


6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT
Mgr. Irena Karasová
Od minulého zasedání KTPO, které se uskutečnilo dne 15. června 2022 nenotifikovala ČR do WTO žádnou notifikaci. 
V období od 1. 6. - 30. 11. 2022 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 994 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními členy Dohody WTO/TBT, 678 dodatků, 76 korigend a 22 revizí.
V rámci činnosti Informačního střediska WTO/TBT jsou zpracovávány dotazy ostatních členů Dohody WTO/TBT. Za období od konání minulého zasedání KTPO jsme neobdrželi žádný dotaz.

Informace od Informačního střediska WTO/TBT:

Dne 29. června 2022 se konalo hybridní formou neformální setkání věnované pokynům pro posuzování shody a nadcházejícím tematickým zasedáním o transparentnosti a malých, středních a mikro podniků („MSMEs“). 
Dne 12. července 2022 se uskutečnilo jednak tematické zasedání týkající se transparentnosti, které bylo věnované tématům: výrobkové kódy (konkrétně HS kódy versus ICS kódy), domácí koordinace a dále tematickému zasedání ohledně regulatorní spolupráce mezi členy Dohody WTO/TBT (malé, střední a mikro podniky). Ve dnech 13. – 15. července 2022 se hybridní formou konalo řádné zasedání Výboru TBT. Na programu jednání byly rovněž specifické obchodní případy (dále jen „STCs“). Seznam předpokládaných STCs byl členům Subkomise notifikace – TBT rozeslán elektronickou cestou dne 13. 6. 2022.
Celkem bylo na seznamu k projednávání 82 STCs, z toho 13 nových STCs a 69 již dříve vznesených STCs.
Do programu zasedání Výboru TBT byly doplněny dva STCs: První STC týkající se kancelářských zařízení vzneslo Japonsko proti Číně a druhý STC týkající se požadavků na ekodesign elektronických displejů (G/TBT/N/EU/609) byl vznesen Koreou proti EU. 
Dále Indonésie požádala o stažení STC proti Indii týkající se obyčejného papíru do kopírky (objednávka kvality) (India - „Plain Copier paper (Quality Order) 2020 (ID 681))“. 
Čína požádala o stažení tří následujících STCs: 1. Opatření USA – Návrh amerického zákona o ochraně soukromí a ochraně dat (USA - „Draft American data privacy and protection act“); 2. Opatření Indie ohledně hraček (kontrola kvality) (India - „Toys (Quality Control) Order, 2020 (IND/131); Amendment in Policy Condition No. 2(iii) to Chapter 95 of ITC (HS), 2017- Schedule-I (Import Policy) (IND/143) (ID 632))“; 3. Opatření Saúdské Arábie ohledně stavebních materiálů – Část 4: Cihly, dlaždice, keramika, sanitární zařízení a související výrobky (Saudi Arabia - „Technical Regulation for Building Materials – Part 4: Bricks, Tiles, Ceramics, Sanitary Appliances, and related products (published on the official gazette on 22/03/2019) (ID 698))“. 
Korea požádala o stažení STC proti Číně ohledně registračních poplatků za léky a produkty zdravotnických prostředků (China - „Registration Fees for Drugs and Medical Device Products (ID 466)). 
EU poděkovala Saúdské Arábii ohledně keramiky a uvedla, že s ohledem na velký pokrok a dořešení některých otázek, nebudou vznášet nyní STC a snad ani v budoucnu.

EU obhajovala čtyři nové STCs:
· Opatření EU – Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2014/53/EU o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh (COM/2021/547 final) “ (G/TBT/N/EU/859)

(EU – „Proposal for a Directive of the European Parliament and of the Council amending Directive 2014/53/EU on the harmonization of the laws of the Member States relating to the making available on the market of radio equipment (COM/2021/547 final) “
( G/TBT/N/EU/859));
· Opatření EU – Návrh nařízení Komise v přenesené pravomoci, kterým se mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/2144 s cílem zohlednit technický pokrok a vývoj regulace týkající se změn předpisů o vozidlech přijatých v rámci Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů“ (G/ TBT/N/EU/882)
(EU – „Draft Commission delegated regulation amending regulation (EU) 2019/2144 of the European Parliament and of the Council to take into account technical progress and regulatory developments concerning amendments to vehicle regulations adopted in the context of the United Nations Economic Commission for Europe“ (G/TBT/N/EU/882));

· Opatření Francie – Vyhláška stanovující látky obsažené v minerálních olejích, jejichž použití v obalech a tiskovinách distribuovaných veřejnosti je zakázáno“ (G/TBT/N/FRA/216)
(France – „Order specifying the substances contained in mineral oils the use of which is prohibited in packaging and in printed matter distributed to the public“(G/TBT/N/FRA/216));

· Opatření Francie – Vyhláška o minimálním podílu opakovaně použitých obalů, které mají být ročně uvedeny na trh“ (G/TBT/N/FRA/223)
(France - „Decree on the minimum proportion of re-used packaging to be placed on the market annually“(G/TBT/N/FRA/223)). 

Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Za Českou republiku nebylo žádné z výše uvedených opatření shledáno problematickým.

EU dále vystoupila k jednomu novému STC:

· Opatření JAR – „Předpisy týkající se označování alkoholických nápojů – Revize“ (G/TBT/N/ZAF/48/Rev.2/Add.1)

(JAR – „Regulations Relating to the Labelling of Alcoholic Beverages – Revision“ (G/TBT/N/ZAF/48/Rev.2/Add.1)).
Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Za Českou republiku nebylo výše uvedené opatření shledáno problematickým.
Oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání byl dne 21. listopadu 2022 postoupen členům Subkomise notifikace – TBT. 
Dne 13. července 2022 proběhlo oficiální spuštění nové ePing SPS&TBT Platform.
Dne 28. září 2022 se konalo pouze prezenční formou ePing informační sezení. 

Dne 13. října 2022 se konalo další neformální jednání ohledně pokračujících prací na pokynech k postupům posuzování shody.

Dne 14. října 2022 se uskutečnilo hybridní formou TBT Sympozium o zmírňování regulačních úzkých míst v globálních dodavatelských řetězcích („TBT Symposium on Alleviating Regulatory Bottlenecks in Global Supply Chains“).
Dne 14. listopadu 2022 se konalo ePing informační sezení spočívající v prezentaci Sekretariátu WTO a sdílení zkušeností Členy Dohody a také konzultace k pokynům pro posuzování shody. Dne 15. listopadu 2022 se uskutečnilo tematické zasedání Výboru TBT věnované tématům: 1. vývoj norem v Kodexu a 2. správná regulační praxe (část 1: Vnitrostátní implementace správné regulační praxe a část 2: Ustanovení o správné regulační praxi v obchodních dohodách). Ve dnech 16. – 18. listopadu 2022 se konalo hybridní formou řádné zasedání Výboru TBT. Na programu jednání byly standardně specifické obchodní případy (dále jen „STCs“). Seznam předpokládaných STCs byl členům Subkomise notifikace – TBT rozeslán elektronickou cestou dne 17. 10. 2022; žádné připomínky ani náměty v rámci stanoveného termínu jsme neobdrželi.
EHK-OSN

Bc. Kateřina Loskotová

Ve dnech 7. – 9. 11. 2022 proběhlo v Ženevě 32. výroční zasedání WP.6. 
Kromě standardních bodů programu zahrnujících informace o aktivitách WP.6 a jejích jednotlivých expertních podskupin a iniciativ za uplynulé období, včetně výhledu do budoucna, zahrnoval program zasedání také projednání a schválení revidovaného Statutu WP. 6 a projednání a schválení revidovaného textu Doporučení T „Recommendation on Standards and Regulations for Sustainable Development“. Součástí programu byla také panelová diskuse na téma „Digital and Green transformation and their relation to regulatory cooperation and standardization policies“.

Výroční zasedání proběhlo prezenčně, s možností on-line připojení pouze pro náslech. S ohledem na plnění povinností souvisejících s výkonem CZPRES v Radě EU se zástupce ÚNMZ zasedání nezúčastnil. Detailní informace týkající se zasedání, včetně souvisejících dokumentů, prezentací a záznamu, jsou k dispozici na adrese https://unece.org/info/Trade/WP.6-Meetings/events/363380.

Dne 14. 12. 2022 se bude konat on-line první setkání týmů expertů zřízeného v rámci jedné z iniciativ WP.6 - „Gender Responsive Standards (GSRI)“. Na programu jednání je volba předsedy a místopředsedy a projednání akčních plánů tvorby norem zohledňujících rovnost mužů a žen. Více informaci je k dispozici pod odkazem https://unece.org/info/Trade/WP.6-Meetings/events/373467.
Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny v 1. pololetí 2023.
Děkujeme Vám za spolupráci v roce 2022 a těšíme se na setkání v roce 2023.

� Světové fórum pro harmonizaci předpisů o vozidlech EHK/OSN.


� Země ESA – země východní a jižní Afriky (Komory, Madagaskar, Mauricius, Seychely a Zimbabwe


� Návrh nařízení v přenesené pravomoci o podmínkách klasifikace dřevěné podlahoviny a deskové obložení a bednění z rostlého dřeva bez zkoušení s ohledem na jejich reakci na oheň a kterým se mění rozhodnutí 2006/213/ES a Návrh nařízení v přenesené pravomoci o klasifikaci požární odolnosti stavebních výrobků podle nařízení (EU) č. 305/201 a o zrušení rozhodnutí 2000/367/ES (ke konzultaci)


� Návrh nařízení, kterým se stanoví opatření k usnadnění dodávek a dostupnosti zboží důležitého pro řešení krize v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu a kterým se mění nařízení (EU) 2016/424, nařízení (EU) 2016/425, nařízení (EU) 2016/426, nařízení (EU) 2019/1009 a nařízení 305/2011)


� Návrh směrnice, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2013/29/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU a kterou se zavádějí nouzové postupy pro posuzování shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu


� SMTD - Single Market Transparency Directive (EU) 2015/1535


� Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2000/31/ES ze dne 8. června 2000 o některých právních aspektech služeb informační společnosti, zejména elektronického obchodu, na vnitřním trhu (směrnice o elektronickém obchodu)
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